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Bevezetés 
 

A Széchenyi István Egyetem Egyetemi Könyvtár és Levéltár (továbbiakban: SZE-EKL) nyilvános 

felsőoktatási könyvtár és levéltáraként elsősorban a Széchenyi István Egyetemen (továbbiakban: 

Egyetem) folyó oktató, tudományos és kutatói munkát segítő szervezeti egysége, de egyre több 

külsős használó kiszolgálást tudhatja magáénak. Az intézmény a Campus és a térség 

információmegosztó központjaként, valamint kulturális és közösségi térként is működik, őrzi a 

múlt értékeit és szolgáltatja a jelen kutatói számára. A SZE-EKL küldetését - a használói igények 

minőségi kiszolgálását - a folyamatosan bővülő és megújuló szolgáltatásaival valósítja meg. 

A könyvtár 5 évre (2022-2026) pályázati úton második alkalommal is elnyerte a Minősített 

Könyvtári címet. A feladatainkat továbbra is az egyetemi stratégiai célokhoz igazított stratégiai 

tervünk alapján végeztük. A könyvtári alapszolgáltatásinkon kívül a megelőző években elindult 

feladataink népszerűsítésén és az új szolgáltatásaink bevezetésén dolgoztunk. Az országos 

könyvtári és levéltári pályázatok elnyerése és az egyetem vezetése általi támogatások lehetőséget 

adtak, hogy a SZE-EKL még több szolgáltatással segíthesse az Egyetemi polgárokat és külső 

használókat.  

Az Egyetem tudományos publikálás indikátorcéljainak monitorozása mellett az eredmények 

eléréséhez szükséges feladatokból is kivettük a részünket. Az új közös, egységes, minden 

tagkönyvtárra kiterjedő integrált könyvtári rendszer, Discovery katalógus segíti a munkánkat, 

ennek megújítása és 21. századi igényeknek megfelelővé tétele a 2022-es év feladata volt. Az év 

folyamán megújult az Egyetem jogi karán lévő könyvtár szakmai tartama és az új modern bútorokat 

kaptunk. 

Több szakmai és közösségi programnak is helyet adtunk, kiállítások, zenés, verses est, iskolai 

versenyek, Gépészeti Szakterületek Nemzetközi Hallgatói Konferenciája, a Zrínyi Ilona Országos 

Matematika Verseny és az Országos Baba és Mackó Kiállítás és Verseny is az EKL-ba vonzotta 

az érdeklődőket. 

Helyi és országos szakmai szervezetekben több kolléga vezetői és egyéb tisztséget nyert el és lát 

el a 2022-es évtől, egy kollégánk pedig az egyetem által adható kiváló munkatárs címben részesült 

szeptember hónapban. 

Folytatódott a közös fejlődés és egymást segítő közösségként az egyetemihez igazított saját 

stratégiánk mentén tervezzük tovább a jövőbeli feladatainkat és valósítjuk meg kitűzött céljainkat. 

Kiemelten kezeljük továbbra is a hallgatótoborzásban való aktív részvételt, az egyetemi hallgatók 

tanulmányaikhoz szükséges információk szolgáltatását, az egyetemi oktatók, kutatók, tudományos 

tevékenységének támogatását továbbá az egyetem és a helyi közösség számára is elérhető 

programok szervezését, az igazi közösségi térré válást. Családbarát programjainkkal a következő 

években is támogatni szeretnénk a Campus kollégáit. Munkánkkal segítjük az Egyetem 

pozíciójának megtartását és egyre előkelőbb helyre kerülését a nemzetközi rangsorokban. 

Hisszük, hogy egyre többen velünk tartanak a 2023-as évben is! 

 

Győr, 2023. február 28. 

 Tóth Csilla 

 igazgató 
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A SZE-EKL szervezeti felépítése 

 
1. ábra Organogram 2022 

 

 

 

A SZE-EKL tagkönyvtárai 2022-ben 

 

KK Központi Könyvtár  

9026, Győr Egyetem tér 1. INNO-SHARE épület 

AKK Apáczai Csere János Pedagógiai, Humán- és Társadalomtudományi Kar  

9022 Győr, Liszt F. u. 42. III. em. 

DFÁJKK Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar Könyvtára 

9026 Győr, Áldozat u. 12. 

AKMKK Albert Kázmér Mosonmagyaróvári Kar Könyvtára 

9200 Mosonmagyaróvár Vár tér 2. II. em. 

 

Egyetemhez tartozó iskolai könyvtárak 

Öveges K Öveges Kálmán Gyakorló Általános Iskola Könyvtára 

9022 Győr Gárdonyi Géza út 2-4 

Szent-Györgyi K Szent-Györgyi Albert Egészségügyi és Szociális Szakgimnázium és 

Szakközépiskola Könyvtára 

9024 Győr, Cuha utca 2. 



SZE-EKL éves beszámoló 2022 
4  

1. A SZE-EKL hálózat működése 

A SZE-EKL tagkönyvtárainak felügyeletét és a számukra nyújtott szakmai segítséget a Központi 

Könyvtár (KK) koordinálja. A KK az Egyetem összes karának oktatói-, hallgatói- és kutatói - 

információ-szolgáltató és dokumentum-ellátó - igényeit igyekszik kielégíteni. Külön kari 

könyvtára a Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Karnak (DFÁJKK) az Apáczai Csere János 

Pedagógiai, Humán- és Társadalomtudományi Kar (AKK) és az Albert Kázmér 

Mosonmagyaróvári Karnak (AKMK) van. A használók Egyetemi kártyával a hálózat valamennyi 

könyvtári szolgáltatását igénybe tudják venni. A tagkönyvtárak egyenrangú partnerként – a helyi 

igények figyelembevételével - hasonló működési feltételek mellett nyújtják a szolgáltatásaikat.  

A KK készíti a tagkönyvtárak működési feltételeihez elengedhetetlen könyv-, folyóirat-, adatbázis- 

és az irodaszer-beszerzéseket. Valamennyi tagkönyvtárban egységes nyilvántartási és pénzügyi 

elszámolási rendszert vezettünk be a bevételek kezelésére. Lehetőség szerint igyekszünk a hálózat 

valamennyi tagjával napi kapcsolatot fenntartani.  

Minden hónap első hétfőjén munkatársi értekezletet tartunk, amelyen a tagkönyvtárak munkatársai 

is részt vesznek. A napi kommunikációra a személyes és online megbeszélés, a belső blog, az e-

mail és a telefon szolgál.  

A KK, AKMKK, DFÁJKK, az AKK könyvtár különböző integrált könyvtári rendszer 

egységesítése megkezdődött, a dokumentumok állományba vétele és formai, tartalmi feltárása és 

kereshetősége egy helyen történik. A 2023-as év végére tervezzük megvalósítani az új egyetemi 

digitális adattárat és repozitóriumot, melynek során a könyvtári és levéltári dokumentumok egy 

helyen lesznek kereshetők. 

2. A SZE-EKL szolgáltatásai  
A nyitvatartás alakulása 

Szorgalmi időszakban, vizsgaidőszak közepéig heti 58 órát voltunk nyitva, a vizsgaidőszak 

közepétől heti 38 órát. A könyvtár augusztus hónapban zárva tartott. 
 

     Könyvtárhasználat az alapszolgáltatások tükrében 

 
2. ábra Könyvtárhasználat 2022 
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Könyvtárközi kölcsönzés 

Az SZE-EKL egyik fontos szolgáltatása a könyvtárközi kölcsönzés. 

3. ábra Könyvtárközi kölcsönzés 2022 

A könyvtárközi kölcsönzés lehetőségét összesen 589 alkalommal vették igénybe a 2022-es 

esztendőben könyvtárunkban. Számuk 18%-os növekedést mutat a 2021-es évhez képest, és 

összességében az elmúlt évek tendenciái megfigyelhetőek 2022-ben is. 

Ezek közül a legfontosabb, hogy az általunk kért dokumentumok száma meghaladja az 

általunk könyvtárközi kölcsönzésben küldött dokumentumok számát. Ez az arány 2018-ban fordult 

meg a kért dokumentumok többsége irányába, korábban a küldöttek száma volt kicsivel magasabb. 

A másik fontos jellemző az, hogy a 2022-es esztendőben a könyvtárközi kölcsönzések valamennyi 

típusára nagyobb volt az igény, mint a korábbi években. Tőlünk is többet kértek más könyvtárak, 

mi is többet kértünk, mint 2021-ben. A 2022-es esztendő még egy komoly meglepetést hozott a 

Központi Könyvtár könyvtárközi kéréseinek esetében a digitális másolatban kérés meghaladta az 

eredetiben való kérések számát! Erre eddig még nem volt példa. 

Ha összesítjük a hálózat összes könyvtárainak számait, akkor még mindig eredetiben kapunk egy 

kicsivel többet, de elmondható, hogy nagyon megnőtt a digitális igénylések száma részünkről. Ez 

összefügghet a Covid miatti lezárások során megszokott digitális szolgáltatásaink népszerűvé 

válásával is, de azzal is, hogy általánosan nagyobb az igény a digitálisan elérhető cikkekre, 

tanulmányokra. 

A felénk intézett kérések száma nem mutatott komoly változásokat, minden szám nőtt egy kicsit, 

fellendült a szolgáltatás a Központi Könyvtárban és az Apáczai Kar Könyvtárában is, de 

arányaiban nem történt különösebb változás. A küldött dokumentumok esetében még mindig 

erősen könyvcentrikus a szolgáltatás, gyakoribb az eredetiben kérés. Ez azzal is összefügghet, hogy 

a kari könyvtárak és a város valamint a régió könyvtárai (Dr Kovács Pál Könyvtár és Közösségi 

Tér, Pannonhalmi Bencés Gimnázium Könyvtára, más középiskolai könyvtárak) is jellemzően 

könyvekért fordulnak hozzánk. 

Ami a cikk kéréseket illeti: mind a Központi Könyvtárban, mind az Apáczai Kar Könyvtárában 

törekszünk arra, hogy a gyors, postaköltség, papír és csomagolás mentes digitális megoldást 

válasszuk, amennyiben ez lehetséges. 

A hozzánk érkező kérések nagyjából fele-fele arányban érkeznek az Országos Dokumentum-

ellátási Rendszeren (ODR) keresztül illetve azon kívül, az általunk indított kéréseknél ez az arány 

az ODR javára jóval magasabb. Könyvtárközi kölcsönzések terén a Központi Könyvtár és a 

tagkönyvtárak kitűnően együttműködnek. 
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     A Magyar Országos Közös Katalógusba (MOKKA)  

A SZE-EKL állományából 2022-ben 2858 db bibliográfiai rekord került betöltésre.       
 

Reprográfiai szolgáltatás 

A SZE-EKL hálózatában két multifunkciós gép működik. Az egyik a KK első emeletén, a másik 

az AKK-ban került elhelyezésre. A szerzői jogi szabályozást figyelembe véve, 2020 márciusától a 

könyvtárhasználók önállóan tudnak nyomtatni, másolni, szkennelni a kártyájukra feltöltött összeg 

ellenében. A multifunkciós gépeket minden plasztikkártyával rendelkező egyetemi polgár és külső 

olvasó használhatja. A szolgáltatás árait a mindenkori könyvtári díjtételek tábla tartalmazza. A 

Központi Könyvtárban 8479 oldal nyomtatására, 2713 oldalnyi másolásra és 2239 oldalnyi 

szkennelésre került sor 2022-ben. Az AK Könyvtárban 3948 oldal nyomtatására, 692 oldalnyi 

másolásra és 434 oldalnyi szkennelésre került sor 2022-ben. 
 

Elektronikus ZH-k, vizsgák a KK-ban 

A ZH-k, vizsgák lebonyolításának a KK-ban kialakult rendje van, ahol egyszerre 220 számítógépes 

munkaállomás áll a hallgatók rendelkezésére. A KK felső szintjeinek nyitvatartása mellett 

alkalmanként akár 1500 fő vizsgáztatására is sort kerítenek. 2022-es évben 93 alkalommal, közel 

20000 hallgató tudta igénybe venni a KK tereit zárthelyi és féléves vizsgára. 
 

Iparjogvédelmi tájékoztatás (PATLIB) szolgáltatás 

A PATLIB Központ - a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala kihelyezett szellemitulajdon-védelmi 

információs pontja - 2012 januárjában költözött a KK-ba. A szolgáltatást egy szakképzett 

iparjogvédelmi tanácsadó munkatársunk látja el kiegészítő feladatként. Segítségét előzetes 

telefonos egyeztetés után tudják igénybe venni az igénylők. A tanácsadó feladata 

információszolgáltatás, iparjogvédelmi-, szabadalmi tájékoztatás. Mindemellett folyamatosan 

aktualizálja a honlapot (patlib.sze.hu), kezeli a szellemi tulajdon-védelmi kézikönyvtárat, 

népszerűsíti a szolgáltatást. 2022-ben a kollégát 3 alkalommal keresték fel iparjogvédelmi-, 

szabadalmi tájékoztatás ügyben és egy alkalommal tartott ebben a témában órát az építész- és 

dizájn szakos hallgatók csoportjának. 
 

     Európai Dokumentációs Központ (EDK) 

Az Európai Dokumentációs Központ gyűjteményének elhelyezése és rendszerezése 2022-ben 

kisebb átszervezésen ment keresztül. A Könyvtár katalógusában "EU Gyűjtemény" megjegyzéssel 

láttunk el minden 2019 után megjelent, kifejezetten az Európai Unióval foglalkozó dokumentumot, 

így továbbra is egyszerűen legyűjthető és kereshető ez az állományrész. Maguk a nyomtatott 

példányok besorolásra kerültek a szabadpolcon, valamint raktárban megtalálható többi 

szakirodalom közé. A fizikailag elkülönített gyűjtemény ezáltal csak a szóróanyagokra, plakátokra, 

kisnyomtatványokra korlátozódott, melyeket a Könyvtár II. emeletére költöztettünk.  Az év 

második felében megkezdődött az egyeztetés az Európai Unió Kiadóhivatalával annak érdekében, 

hogy az EU Bookshop-ban online teljes szöveggel elérhető tartalmak a Könyvtár discovery 

felületén keresztül is kereshetőek és elérhetőek legyenek. Reményeink szerint ez még szélesebb 

körű, könnyen elérhető információáramlást eredményezhet majd a jövőben. 2022. júniusában 

létrehoztunk egy önálló Facebook oldalt az EDK-nak, ahol hasznos tartalmakat, tájékoztatókat, 

programokat tudunk megosztani és népszerűsíteni. Az oldalnak azóta közel 100 követője van. 

2022 őszén egy kolléga Strasbourg-Brüsszel tanulmányúton vett részt a magyarországi uniós 

irodák képviselőivel, egy másik kolléga pedig az Európai Dokumentációs Központok 

munkatársainak tartott hivatalos továbbképzésére utazott Brüsszelbe, ahol lehetőség volt a 

http://patlib.sze.hu/
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nemzetközi jó gyakorlatok tanulmányozására és a külföldi kollégákkal történő tapasztalatcserére 

is. Továbbra is szoros kapcsolatot ápolunk a helyi európai uniós szervezetekkel. Részt vettünk a 

Győr-Moson-Sopron megyei Europe Direct iroda szervezésében megvalósult májusi Európa-nap 

rendezvény lebonyolításában. Nagy népszerűségnek örvendett a Nyelvek Európai Napja 

alkalmából tartott egész napos program is, mely során egy előadás keretében lehetőségünk volt az 

EDK tevékenységének részletes bemutatására. 
 

Virtuális terek használata 

A SZE-EKL virtuális tereit egyre többen használják. Egyre nagyobb figyelmet szentelünk a 

virtuális tereink fejlesztésére és naprakész működtetésére. 

2022-es évben megújult az online (discovery) katalógusunk kereső felülete, mely a könyvtári 

hálózatban található négy könyvtár dokumentumállományát tartalmazza. 
 

A SZE-EKL honlapja  

A legnépszerűbb és legtöbbet használt virtuális felületünk a (lib.sze.hu) internetes oldal 

tartalmának frissítése, naprakészen tartása, amely egy erre a feladatra kijelölt kolléga 

koordinálásával történik.  A honlapon megtalálhatóak a népszerű, 24 órán keresztül elérhető 

szolgáltatásaink is (előjegyzés, hosszabbítás, online tájékoztatás, online könyvtárközi kérés, 

naprakész információszolgáltatás, diplomafeltöltő stb.)  

2022-es évben 33288 fő használta a honlapunkat 226533 alkalommal.  
 

Online tájékoztatás (Info-Share) 

Az online tájékoztatást a SZE-EKL-ba beiratkozott olvasói vehetik igénybe. A szolgáltatás során 

a könyvtárosok a tagkönyvtárakban megtalálható nyomtatott dokumentumállományból (könyvek, 

folyóiratok, szabványok, szakdolgozatok… stb.) továbbá az elektronikusan elérhető ingyenes, 

illetve előfizetett adatbázisokból készítenek irodalomjegyzéket. A 2022-es évben Info-Share 

szolgáltatást 43 fő vette igénybe. Ezen kívül online kérdésekre, kérésekre is válaszoltak a kollégák 

mintegy 270 alkalommal. A beérkező kérdések száma a szakdolgozatok leadásának határideje előtt 

növekedett.  
 

Speciális igényű használók számára igénybe vehető szolgáltatásaink 

Látássérült használóink számára új szolgáltatásként nagyító felolvasó kamera került a 2. emeleti 

médiaboxok egyikébe 
 

Diplomaleadó felület 

A TVSZ 2015-ös módosítása óta a hallgatók a szakdolgozataikat elektronikusan a SZE-EKL 

honlapján keresztül töltik fel. A diplomaleadó felületet a Könyvtár munkatársai a záróvizsgázott 

szakdolgozatokat/diplomamunkákat kezelik. A felület kezeléséhez szükséges útmutatókat a 

könyvtár munkatársai folyamatosan frissítik. 2022-ben a honlapon a diplomaleadó űrlap is 

frissítésre került. A könyvtár munkatársai a tanszéki ügyintézőkkel tartják a kapcsolatot. Az új 

információkról, frissítésekről félévente e-mailes tájékoztatást küldünk a tanszéki ügyintézőknek. 
 

Egyetemi Repozitórium (SzERep) 

Az Egyetemen folyó tudományos és művészeti tevékenység „termékeit” a SzERep nevű 

repozitóriumban (szerep.sze.hu) gyűjtjük össze. A SzERep-ben tároljuk és tesszük nyilvánossá - a 

szerzői és személyhez fűződő jogok figyelembevételével – az Egyetem doktori iskoláiban 

megvédett doktori értekezéseket, valamint az intézmény hallgatói által készített szakdolgozatokat, 
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diplomamunkát, felsőoktatási szakképzés dolgozatait.  Mind emellett elektronikus tananyagokat is 

őrzünk a repozitóriumban, a feltöltött anyagok nyilvánossá tételét vagy titkosítását, 

gyűjteményeként, vagy dokumentumonként külön-külön állítjuk be.  

2022-ben 3603 új rekordot rögzítettünk a repozitóriumban. Az éves használat 4.727.130 

oldalmegtekintés, az egyedi látogatók számát tekintve 35. 579 volt. 

 

4. ábra Repozitórium használata 2022 

Elektronikus szakdolgozatok (szakdolgozatok.szerep.sze.hu) 

A SzERep tárolja a 2015/2016-os tanévtől, az Egyetem karain készült diplomadolgozatokat. A 

dolgozatok metaadatai nyilvánosak, tehát otthonról is kereshetők, de teljes szöveg megtekintésére 

csak a SZE-EKL hálózati tagkönyvtárak területén meghatározott számítógépeken van lehetőség 

Feldolgozott elektronikus szakdolgozatok száma 2022-ben: 3572 db. 
 

PhD dolgozatok (phd.szerep.sze.hu) 

A SzERep-ben 2006-tól kereshetők Phd dolgozatok. 2012-től a disszertációkhoz kapcsolódó DOI 

azonosítót a SZE-EKL munkatársa igényli meg és rögzíti a dolgozat metaadataiban. A metaadatok 

és a dolgozatok is szabadon hozzáférhetőek az Egyetem területén kívül is. 2022-ben 31 db PhD 

dolgozat került feldolgozásra. 
 

Digitalizálás      

Digitalizált dokumentum a SZE-EKL állományából A 2022-ben digitalizált (db) Összes digitalizált (db) 

Szöveges (nyomtatvány, kézirat, kódex stb.) (a 

címek száma) 

3877 16724 

Hangdokumentum  (a címek száma) 0 1365 

Képdokumentum  (a címek száma) 0 119 
5. ábra Digitalizált állomány 2022 

3. Oktatás- és kutatástámogatás, tudománymetria 

Használóképzések 

A SZE-EKL nagy hangsúlyt helyez a használók képzésre. A hallgatók három óratípus közül 

választhatnak magyar és angol nyelven, továbbá online és személyes alkalmakat is választhatnak. 

● Könyvtárbemutató óra (könyvtári körbevezetés, katalógushasználat) 45 perc 

● Kutatásmódszertani alapok (tantermi környezet szükséges hozzá) 90 perc 

● Adatbázis-használati órák (az Egyetem területén elérhető adatbázisok, könyvtári 

környezetben, számítógépnél) 90 perc 

● Hibrid óra (külön kérésnek megfelelően az első 3 óra keveréke) 90 perc 
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2022-ben a SZE EKL 77 alkalommal (KK-ban 63 alkalom, az AKK-ban 14 alkalom) közel 650 

főnek tartottunk felkészítést kutatásmódszertan, adatbázis-használat témában. 
 

SzakdogaPara? szolgáltatás 

2022-ben a SzakdogaPara? szolgáltatás növekvő érdeklődésre tett szert. A hallgatók hetente 

foglaltak meghatározott időszakokban kollégákhoz 45 perces konzultációs időpontot. A 

könyvtárosok a szolgáltatás keretében továbbra is általános tanácsadást, szakirodalomkészítést, 

adatbáziskeresést tanítanak az érdeklődőknek célzottan a szakdolgozat témához kapcsolódva. 

Mindemelett a kollégák a szakdolgozat felépítésével kapcsolatos kérdésekre is válaszolnak. 

2022-ben: 49 hallgató kérte a kollégák segítségét.  
 

Szakreferensi hálózat 

Szakreferensi hálózatunk 2012 óta működik. Célja az oktatói, kutatói munka közvetlen támogatása. 

Minden tanszék rendelkezik könyvtári szakreferenssel, így az oktatók és könyvtárosok közötti 

rendszeres információcsere és együttműködés megoldott. Jelenleg a KK-ban hét fő, az AKK-ban 

két fő, a DF ÁJKK-ban egy fő, a AKMK doktori iskolában dolgozó kolléga egy fő lát el 

szakreferensi feladatokat. 2022-ben a szakreferensek 7 alkalommal küldtek ki tájékoztató 

hírlevelet. Scopus és MTMT szakreferensi hálózat keretin belül az egyes tanszékek oktatói, kutatói 

célzott személyre szabott tanácsadásban részesültek kérés alapján. (Publikációs tanácsadások, 

szerzői azonosítók, Scopus, MTMT felületek kezelésével kapcsolatban. Több mint 60 alkalommal 

személyes egyeztetés történt. 

  

Magyar Tudományos Művek Tára (MTMT) 

Kiemelt feladatként kezeljük a tőlünk segítséget kérő - az Egyetemmel jogviszonyban álló - 

oktatók/kutatók, PhD hallgatók publikációs tevékenységének MTMT és egyéb adatbázisok 

nyilvántartásával kapcsolatos kéréseit. DFK számára célzott szerzői hozzárendeléseket készítettek 

el a kollégák az MTMT-ben, egyúttal ellenőrizve a rekordokot. Ez a tevékenység is hozzájárult a 

tisztított szerzői publikációs profilokhoz. Az érintettek az év során közel 600 alkalommal keresték 

fel személyes konzultáció keretében a szakreferenseket. Az intézményi adminisztrátorok által a 

tárgyévben rögzített MTMT-rekordok száma (közlemény és idézés): 30.186 db 

Kutatókapocs (Oktatóknak, kutatóknak, Phd hallgatóknak), Tudománymetriai 

adatszolgáltatás, adatelemzés, hazai és külföldi rangsorelemzés, adatszolgáltatás, 

rangsorfigyelés 

A Nyílt publikálással kapcsolatosan nemzetközi, online workshoppal 1 alkalommal készültünk a 

RUN-EU program keretében: Open Science and Open Access publishing témakörben. Az egyetem 

polgárai mellett, külföldi egyetemekről regisztrált érdeklődők is részt vettek az alkalmon.  

Tudománymetriai adatszolgáltatást az MTMT-ből és a Scopus adatbázisból végezzük szervezeti 

egység és egyetemi szintű kérésre. 

2022-ben SZE-EKL Ranking csapatában 5 munkatárs végezte a Nemzetközi Felsőoktatási 

Rangsorokkal (QS WUR, QS EECA, THE Impact Rankings, THE WUR) kapcsolatos feladatok 

nagy részét. Az elvégzett feladatok - a folyamatos kapcsolattartás az egyetem vezetésével, a 

Nemzetközi Rangsor adatszolgáltatók háttérüzemeltetőivel, support csapatával. Mind emellett az 

adatgyűjtés, elemzés, felülvizsgálat, adatszolgáltatás, metodológia és további módszertanok 

vizsgálata is - a munkatársak állandó feladati közé tartoznak.  
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2021-ben alakult egyetemi Nemzetközi Rangsortestület tagjai között 2022-ben két SZE-EKL 

kolléga kapott helyett. 

A rangsorok fényében az egyetemi publikációs mérőszámok, adatok figyelése is fontos feladat 

különös tekintettel az MTMT és Scopus adatbázisból kinyerhető friss adatok, statisztikák, 

elemzések elkészítése. A hazai rangsorokon elért eredményeket is nyomon követjük, rövid 

értékelést készítünk róla. Egyetem Publikációs Támogatási Program kidolgozása és működtetése 

is a SZE-EKL feladata szoros együttműködésben a Stratégiai Rangsor Bizottsággal. 
 

PhD hallgatók tanulmányi és tudományos tevékenységének segítése 
 

• Publikáció Támogatási Program - APC díj kifizetés (PhD hallgatóknak) 

2021-es év végével indult és egyre népszerűbb Publikáció Támogatási Program célja az 

Egyetem oktatóinak és kutatóinak publikációs tevékenységének támogatása, a minősített 

folyóiratban megjelenő szakcikkek, publikációk közlési díjának (APC) pénzügyi 

támogatásával. Eredmény: 20 fő vette igénybe 2022-ben. 8 db Q1-es; 9 db Q2-es; 3 db Q3-as 

publikáció 

• Melyik folyóiratban publikáljak? 

2022-ben indult szolgáltatásunk segítséget nyújt a PhD hallgatóknak a témájában a 

publikáláshoz szükséges lehetséges folyóiratokról. Eredmény: 3 fő vette igénybe 

 

Tudományos kutatás és publikálást segítő szolgáltatások (oktatóknak, kutatóknak) 
 

• Tudományos Ösztöndíj Pályázat – 2021/2022 II. félévben 82 db és 2022/2023 I. félévben 114 

db igazolás került kiállításra.  

• Publikáció Támogatási Program - APC díj kifizetés 

2021-es év végével indult és egyre népszerűbb Publikáció Támogatási Program célja az 

Egyetem oktatóinak és kutatóinak publikációs tevékenységének támogatása, a minősített 

folyóiratban megjelenő szakcikkek, publikációk közlési díjának (APC) pénzügyi 

támogatásával. Eredmény: 34 fő vette igénybe 2022-ben. 14 db Q1-es; 18 db Q2-es; 2 db Q3-

as publikáció 

• Ingyenes Open Access publikálási lehetőségek  

A SZE - mint EISZ tagintézmény - szerzőinek lehetőségük van nyílt hozzáférésű publikálásra. 

A Read & Publish megállapodások értelmében a SZE affiliációval rendelkező szerzők helyett 

a cikkeik közlési díját 100%-ban kifizetik, tehát a kutatók további költségek nélkül tudják 

megjelentetni közleményeiket 2022-es évben 4 kiadónál. Eredmény: 28 fő vette igénybe. 

• Melyik folyóiratban publikáljak? 

2022-ben indult szolgáltatásunk segítséget nyújt az oktatóknak, kutatóknak a témájában a 

publikáláshoz szükséges lehetséges folyóiratokról. Eredmény: 29 fő vette igénybe 
 

MATARKA, cikkbibliográfia 

A MATARKA a magyar kiadású szakfolyóiratok tartalomjegyzékét tartalmazza. A KK-ban 

jelenleg egyetlen munkatárs végzi a feltöltést, aki 2022-ben 7 folyóiratból 215 cikk bibliográfiai 

adatával növelte az adatbázist. 

Az AKK-ban egy kolléga feladata a képzésekhez kapcsolódóan, az előfizetett és az interneten 

elérhető folyóiratokból évek óta cikkbibliográfia építése. 2022-ben 69 folyóirat 973 tétele került 

feldolgozásra. Jelenleg 21391 tétel szerepel az adatbázisban.  
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4. Gyűjteményszervezés 

Beszerzés, gyarapodás 

Az állomány gyarapodása vásárlás, ajándékozás útján valósul meg. A SZE-EKL nem rendelkezik 

önálló éves költségvetéssel, finanszírozása konkrét feladatok alapján működik. 2012-2023-ig 

érvényes dokumentumbeszerzésre vonatkozó közbeszerzési szerződés biztosította a magyar és 

idegen nyelvű könyvek és folyóiratok beszerzését. A 2022-es évben 7.209 db dokumentumot 

vettünk állományba, 25.429.918 Ft értékben. 

Ez a teljes könyvtári hálózatra vonatkozik, valamennyi dokumentumtípusra (könyv, folyóirat, 

szakdolgozat, ajándék dokumentumok, adatbázisok… stb.) tekintve. Az egyes 

dokumentumtípusokra lebontva vizsgálva, illetve a beszerzési források tekintetében jelentős 

eltéréseket tapasztalhatunk. 
 

Állomány 
A 2022-ben állományba vett 

dokumentumok 

2022. december 

31-ei állomány 

Könyv (kötet) 2.640 252.014 

Kartográfiai dokumentum (db) 1 757 

Nyomtatott zenei dokumentum (db) 2 1.777 

E-könyv (db) 2 10 

Egyéb digitális szöveges dokumentum (db) 3.877 16.724 

Egyéb dokumentum (db) 687 48.689 

Érték (tárgyévben állományba vett) (ezer Ft)   25.429 

Állománygyarapító bruttó összeg a KIFIZETETT SZÁMLÁK alapján (ezer Ft) 4.941 

A 2022-ben az állományból kivont dokumentum (db) 2.325 

Csak nyomtatott kurrens folyóirat 
A címek (féleségek) száma 119 

A példányok száma 138 

Csak digitális kurrens folyóirat A címek (féleségek) száma 15 

Nyomtatott + digitális  
A címek (féleségek) száma 21 

A példányok száma 21 
6. ábra Állományba vett dokumentumok 2022 

Könyvek 

2022-ben 3.159.174 Ft-ért vásároltunk 623 db magyar nyelvű könyvet, és 2.578.177 Ft értékben 

102 db idegen nyelvű könyvet. Összesen 5.737.351 Ft értékben 725 db magyar és idegen nyelvű 

könyvek, szakkönyv, jegyzet került beszerzésre. A könyvek egy részét pályázati forrásból 

fizettük (ODR, ÚNKP, IM, tehetséggondozás pályázat, stb), valamint az ODR keret elköltése után 

saját forrásból is. Jelentős mennyiségű ajándékkönyvet vettünk állományba, melyek a 

gyűjtőkörünknek megfelelőek voltak. 

2022-ben természetes elhasználódás, rongálódás, tartalmi elavulás jogcímen 2325 db 

dokumentumot töröltünk az állományból 4.505.500 Ft értékben.  
 

  Folyóiratok 

A magyar és külföldi folyóiratok (nyomtatott és/vagy online) rendelése központosított 

közbeszerzés során történik. A nyomtatott folyóirat-megrendelésünk évről évre csökkenő 

tendenciát mutat. Az elektronikus folyóiratokra és adatbáziselőfizetésekre helyeződik a hangsúly. 

A magyar nyelvű folyóiratok esetében több kiadvány megszűnt, vagy ingyenessé vált. Külföldi 

folyóiratoknál az olvasók előnyben részesítik a cikkadatbázisokat. Ezért 2022-ben is felmértük, 
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hogy melyek azok a sajtótermékek, amelyekre – ha a pénzügyi források átcsoportosításával 

előfizetünk – a használóknak a legnagyobb szüksége van. 2022-ben 1.434.374 Ft értékben 81 db 

(példány) magyar és 5.501.772 Ft értékben 29 db idegen nyelvű folyóiratot vásároltunk. 
 

Adatbázisok  

Az Egyetem változatlanul nagy hangsúlyt helyez a tudományos folyóirat és könyv adatbázisok 

előfizetésére.  

A tudományos szakirodalmi adatbázisokhoz az egyetem részben saját forrásból, részben az 

Elektronikus Információszolgáltatás Nemzeti Programmal együttműködésben nyújt hozzáférést. 

Több mint tíz nemzeti és nemzetközi tudományos adatbázis használatára biztosít lehetőséget az 

egyetemi polgároknak és nyitott egyetem nyilvános könyvtáraként a könyvtárba beiratkozottaknak. 

EISZ konzorciumi tagként a minisztériumi támogatást nyújt annak érdekében, hogy a képzési 

területeket lefedő adatbázisok biztosítva legyenek az kutatók/oktatók/hallgatók számára. Az 

adatbázisok ára így az intézményi önrész évről évre emelkedik. A megrendeléseket és az előfizetési 

díjak megállapítását hosszas tárgyalás előzi meg az MTA-KIK EISZ irodája és a szolgáltatók 

közreműködésével, hogy a lehető legkedvezőbb konstrukciók és árak álljanak a konzorciumi tagok 

rendelkezésére.  

Tartalomszolgáltatásra, közel 140 millió Ft-ot szánt az egyetem. Az EISZ keretein belül 13 db 

tudományos adatbázisra, egyénileg 4 db adatbázisra fizettünk elő.  

Az előfizetések két bibliográfiai adatbázist tartalmaznak, az Elsevier Kiadó termékeit is arató 

Scopust és a Clarivate által üzemeltetett Web of Science-t. Fontos számunkra mindkettő megléte, 

mert a legnagyobb globális felsőoktatási minősítő szervezetek ezen adatbázisokban szereplő 

publikációkat figyelik. 

Teljes szöveggel is elérhető több 6000 folyóiratot és több mint 1000 könyvek, szabványokat, jogi, 

üzleti, gazdasági, statisztikai forrásokat tartalmazó 15 gyűjtemény. Az oktatáshoz használható 

magyar könyveket, tankönyveket tartalmazó MERSZ és a magyar Akadémiai Kiadó folyóiratait 

tartalmazó adatbázis. A nemzetközi folyóiratokban megjelent publikációkat az Elsevier Kiadó - 

Science Direct, a Springer Nature Kiadó – SpringerLink és Wiley multidiszciplináris adatbázisain 

keresztül érhetik el az érdeklődők míg jogi témában az EBSCO által kezelt Legal Source, a 

HeinOnline, az új Jogtár, és a Jogkódex segítette a hallgatók, oktatók és kutatók munkáját. 

Ezen kívül nagyon népszerű az Akadémiai Kiadó Szótárai a szotar.net, az online Szabványtár, a 

statisztikát kedvelők számára a Statista, a gazdasági területet elemzőknek az EMIS gazdasági és az 

OPTEN üzleti adatbázisa, mely a hazai és a világ fejlődő gazdaságaiból szállít céges-, iparági-, és 

makroökonómiai információkat, valamint gazdasági híreket, elemzéseket és jelentéseket. 

Emellett a SciVal az Elsevier tudománymetriai elemző megoldása, amely segítséget nyújt a 

kutatók, kutatócsoportok és intézmények teljesítményének elemzésében, az intézményi erősségek 

azonosításában, a kutatási témák feltárásában, illetve a nemzetközi együttműködések 

fejlesztésében. 

Az Egyetemi Könyvtár és Levéltár honlapján összegyűjtve található az aktuális adatbázis lista, 

melyet az egyetem területén és távoli hozzáféréssel is elérhetnek az egyetemi polgárok. 
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Elektronikus dokumentumszolgáltatás 2022 Tárgyévben hozzáférhető (db) 

E-könyv 2 

Adatbázis 

Referáló és indexelő 2 

Teljes szövegű 8 

Egyéb 11 

Előfizetett 18 

Épített 1 

Az teljes szövegű adatbázisokban szereplő teljes szövegű 

címek száma 
45553 

7. ábra Elektronikus dokumentumszolgáltatás 2022 

Az éves használati statisztika azt bizonyítja, hogy érdemes áttekintenünk, hogy mely adatbázisokra 

újítsuk meg az előfizetésünket a következő évre. A jelenlegi adatok alapján kijelenthetjük, hogy 

valamennyi előfizetett adatbázist használják az oktatók/kutatók és kisebb mértékben a hallgatók. 

A 2022-es évben a magyar adatbázisok közül, továbbra is a MERSZ-es könyvek a 

legnépszerűbbek.  A külföldi adatbázisok közül a Science Direct és a Scopus jár az élen a 

használatot tekintve. Az adatbázisok és online források térítésmentes tesztelésére ebben az évben 

3 alkalommal volt lehetőségünk. 

 
8. ábra Adatbázishasználat 2022 
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5. A SZE-EKL levéltárának működése, tevékenysége 
A Központi Levéltár, egyetemi szaklevéltár. A KK-ral közös szervezeti egységben, de a levéltári 

szakmai munkát illetően önállóan működik. 

Levéltárunk gyűjti, szakszerűen rendszerezi, megőrzi és használhatóvá teszi az Egyetem és 

elődintézményeinek maradandó értékű iratait, valamint az Egyetem oktatóinak, neves 

képviselőinek személyi hagyatékait és az Egyetemen oktatott szakmák történeti dokumentumait. 
 

Iratállomány 

A Levéltár törzsnyilvántartásban rögzített iratállománya a 2022. december 31-én: 68,31 ifm1. 

(Kisdoboz: 553, kötet: 77) Az iratgyarapodás nagyrészt annak köszönhető, hogy elkezdtük a 

nyilvántartásba felvenni a mosonmagyaróvári kar levéltárában őrzött, középszinten rendezett 

iratanyagot. Az iratállomány felosztása: 20 fond, 69 állag. Az iratanyag évköre: 1818-2005. A 

levéltár fond- és állagjegyzékét honlapunkon publikáltuk. A levéltár által készített elektronikus 

jegyzékek elérhetőségét a levéltár honlapján tervezzük közzétenni. A jogszabályban előírt 

elektronikus kezelését és közzétételét a Magyar Felsőoktatási Levéltári Szövetség által működtetett 

nyilvántartási rendszerbe történő feltöltéssel biztosítottuk. A levéltár feldolgozott állománya 

kereshető az országos levéltári keresőrendszerben.  
 

A raktárakban és a kampuszokon tárolt iratanyag mennyisége 

A 2022. évi szakfelügyelői ellenőrzés tárgyát az iratok őrzési feltételeinek és körülményeinek 

vizsgálata képezte. A győri és a mosonmagyaróvári levéltári raktár is megfelel az alapvető 

követelményeknek. A raktárminősítés során a levéltárérett iratmennyiség megbecslésére is sor 

került. A győri telephelyen a levéltárérett iratmennyiség becsült terjedelme minimálisan 47 ifm. Az 

Apáczai Kar könyvtárában külön helyiségben, levéltári dobozokban tárolják a kar 1959 előtti 

elődintézményeinek iratait. A levéltárérett iratmennyiség ismert terjedelme 4,2 ifm. A 

mosonmagyaróvári telephelyen a levéltárérett iratmennyiség becsült terjedelme min. 72-86 ifm. 
 

Iratfeldolgozás, segédletek készítése 

2022 során megkezdődött az egyetem sporttal kapcsolatos dokumentumainak összegyűjtése. 

A Főigazgatói Hivatal iratai 1991-1989, a Főigazgató iratai 1981-1989 és a Főigazgató helyettes 

1986-1989 közötti iratait középszinten rendeztünk és raktári egységekbe (irattári dobozokba) 

osztottuk. A dobozokba került iratok tételszám szerint és ügyirat szinten (iktatószám alapján) 

rendezve vannak.  

Mosonmagyaróvári levéltári telephelyen 2022-ben 4,41 ifm terjedelmű vezetőtestületi 

jegyzőkönyvek rendezésére és digitalizálásra történő előkészítésére került sor. A 1907-1949 

közötti időszakból a jegyzőkönyvek alapján ülésnapi jegyzék készült. A mosonmagyaróvári 

felsőfokú agrárképzés 1949 tavasz és 1954 ősze között szünetelt. Az 1954-1969 közötti időszakból 

összesen 94 tanácsülésről van írásos anyagunk. 1970-1999 közötti időszak 203 tanácsüléséhez az 

ülésrendi jegyzék mellett napirendi jegyzéket is készítettük. 

• Mosonmagyaróvári vezetőtestületi ülések jegyzéke 1907-1969 

• Mosonmagyaróvári tanácsülések napirendi pontjai 1969-1999 
 

Digitalizálás 

Az egyetemi repozitórium rendszerbe feltöltöttük A jövő üzemmérnöke 1974-1992 közötti számait 

és szabadon hozzáférhetővé tettük. Saját eszközzel (korlátozott minőségben) beszkenneltük a A 

jövő üzemmérnökét folytató Győri Stúdium lapot, a Széchenyi István Műszaki Főiskola és a 

Széchenyi István Főiskola 1990-1999 közötti vezetőtestületi jegyzőkönyveit, ezeket szintén 

feltöltöttünk a repozitóriumba. 2022-ben digitalizáltuk a mosonmagyaróvári mezőgazdasági 

 
1 1 ifm: iratfolyóméter: egy iratfolyóméter mennyiségű az a levéltári iratanyag, amely lapjával egymásra vagy 

egymás mellé téve egy méter hosszú. 
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akadémia 1919 és 1935 közötti tanácsülési jegyzőkönyveket, amelyeket 2023 során szintén 

feltöltünk a honlapra. 

2022-ben 571 képkockát digitalizáltunk, összesen több mint kétezer a digitalizált fotók száma. A 

jövőben tervezzük a digitalizált felvételek online közzétételét. 
 

Sajtófigyelés 

2021 januártól a levéltár látja el az online és nyomtatott sajtóban megjelent egyetemhez kapcsolódó 

cikkek szemlézését. Az elkészült sajtószemlét a Kommunikációs és Alumni Iroda munkatársainak 

továbbítjuk. Az összegyűjtött cikkek a felsővezetés tájékoztatásán túl az évek múlásával 

intézménytörténeti forrássá válnak, ezért ezek archiválása is megtörténik. Összesen 3537 tételt 

szemléztünk. A sajtószemle során számos alumni is látókörünkbe került. A sajtófigyelés során 

megküldött hírek az MRK sajtószemlében is megjelennek.  

6. Minőségfejlesztés 

A könyvtár 5 évre (2022-2026) pályázati úton második alkalommal is elnyerte a Minősített 

Könyvtári címet. Ezt az elismerést szigorú kritériumok alapján azok a könyvtárak kapják meg, 

amelyek évek óta magas színvonalú munkát végeznek a könyvtárhasználók érdekében. Az elmúlt 

években tett feladatainkról a Győztesek konferenciáján be is számoltunk.  
 

Elégedettségi kérdőívek 

• 2022-es használói elégedettségmérés kérdőív összeállítása és az eredmények elemzése  

• 2022-es külső partnerek elégedettségmérés kérdőív készítése és az eredmények elemzése 

• A 2017-es és 2022-es külső partnerek elégedettségi kérdőív összehasonlítása  

• 2022-es oktatói elégedettségmérés kérdőív összeállítása és az eredmények elemzése 

• 2022-es munkatársi elégedettségmérés kérdőív összeállítása és az eredmények elemzése 

• 2022-es szervezeti kultúra felmérése 

Projektek 

• SzakdogaPara projekt elindítása 

• Jogi könyvtár átalakítása projekt 

• Új elektronikus könyvtári katalógus szoftver bevezetése és e-card fejlesztés (Qulto 

Discovery) 
 

Egyéb 

2022 januárjában átvettük az 5 évre szóló Minősített Könyvtári Címet és az OSZK KI által 

szervezett Győztesek Konferenciáján bemutatkozhattunk. Az év folyamán megújult Jogi Kari 

könyvtárunkban az átalakítás során részleges állományellenőrzést végeztünk és frissítettük az 

állományt. Szeptemberben elnyertünk egy NKA-pályázatot melynek segítségével egy régi 

tervünk a könyvtári szabaduló-szoba elindítása válhat valóra. Még ebben a hónapban 

csatlakoztunk az Egyetem Tehetségsegítő Tanácsának munkájához. Októberben előadhattunk 

KKKE szakmai napon Tinik az könyvtárban témában és országos rendezvényen is 

megjelenhettünk két előadással. A folyamatos belső és külső képzéseken újabb ismereteket 

sajátítottunk el és információs csatornáinkon tájékoztató feliratokon, szóróanyagokon keresztül, 

magyar és angol nyelven továbbítottunk híreket, információkat külső és belső használóink és 

partnereink számára. A XXVI. Apáczai Napok keretében, novemberben Barsi Ernő 

Emlékkiállítás nyílt az Apáczai Kar Könyvtárában. Az Igazgatási Épület új üvegtárlóiban 

frissítettük és megújítottuk az egyetemtörténeti kiállítást. 

Jövőben tervezzünk még több innovatív szolgáltatást elindítani és beszámolni az eredményekről 

a szakmai közönség számára. 
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7. Pályázatok 

A 2022-es évben több pályázatban is részt vett a SZE-EKL. Az NKA-nál 1 könyvtárat és 5 

levéltárat érintő pályázatunk is pozitív eredménnyel zárult. Ebből 3 db 2022-ben sikeresen 

elszámolás után lezárult. Emellett az KIM (EMMI) jóvoltából működési támogatásra beadott - egy, 

a levéltárat érintő – pályázatunk nyert. A pályázatok közül 3 projekt megvalósítása áthúzódik a 

2022-es évre. 
 

Pályázatok 2022 

Pály. 

kiíró 

könyvtári

/ levéltári 
pályázat neve 

elnyert 

összeg 

NKA levéltári 
Elektronikus levéltár kialakításához szükséges számítástechnikai és 
digitalizálást szolgáló eszközök beszerzése a Széchenyi István 

Egyetemen 

650.000 Ft 

(elszámolt) 

NKA levéltári 
Elektronikus levéltári honlap kialakítása a Széchenyi István 
Egyetemen 

1.200.000 Ft 
(elszámolt) 

NKA levéltári Közönségszolgáltatási terek berendezésére 
500.000 Ft 

(elszámolt) 

NKA levéltári 
Állományvédelmi tevékenységhez szükséges szakmai anyagok és 

eszközök beszerzésére 
225.000 Ft 

NKA levéltári 
Számítástechnikai és digitalizálást szolgáló eszközök beszerzésére a 

Széchenyi István Egyetem részére 
600.000 Ft 

NKA könyvtári 
Innovatív szolgáltatások bevezetése a Széchenyi István Egyetemen 

(Library Labirint) 
500.000 Ft 

KIM 
(EMMI) 

levéltári Közlevéltárak 2022.évi működési célú támogatás 2.350.000 Ft 

KIM 
(EMMI) 

könyvtári Mínőségi díj 500.000 Ft 

9. ábra Pályázatok 2022 

 

 

8. Partnerkapcsolatok - külső és belső kommunikáció 

A SZE-EKL mindennapi működésének alapfeltétele a már meglévő és az új külső és belső 

partnerekkel folytatott jó kommunikáció kialakítása és ápolása. A 2022-ben külső partnerekkel 

kapcsolatos felmérésre adott válaszok többségében pozitívan értékelik az EKL munkáját, 

munkatársait.  
 

Belső - közvetlen – együttműködés a SZE-EKL hálózat kollégáival 

Munkatársi értekezlet keretében 2022-ben 12 alkalommal - minden hónap első hétfőjén - 

beszámolók hangzottak el az előző hónapban elvégzett feladatokról és a következő hónap terveiről. 

Két munkatársi értekezlet a kari tagkönyvtárakban került megrendezésre. Az értekezleteket 

személyes és online módon tartottuk meg. A munkatársi értekezletek vezetői beszámolói a belső 

blogon érhetők el. Az aktuális dolgokról a vezető kollégák és a munkatársak is emailben, 

személyesen, telefonon tájékoztatják egymást. Éves munkaterv alapján munkacsoportokban 

végezzük a feladatok megvalósítását. 

Egy alkalommal 11 kollégával részt vettünk a Könyvtárosok Vándorgyűlésén Kaposváron és 2 

helyi szervezésű megyei könyvtárosok rendezvényen is képviseltettük magunkat. 

A kollégák online és személyes, magyar és angol nyelvű továbbképzéseken vettek részt, és az ott 

kapott tudást belső továbbképzéseken megosztották a többi munkatárssal. 

Két alkalommal (nyáron, télen) csapatépítő összejövetelt szerveztünk.  
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Belső – közvetett – együttműködés az egyetemi polgárokkal 

A SZE-EKL valamennyi tagkönyvtárának fontos feladata, hogy tevékenyen részt vegyen az 

Egyetem életében ezért a teljesség igénye nélkül a következő programokon voltunk jelen: 

● A Nyitott Kapuk Napja egyetemi rendezvényen külön standdal, könyvtári 

körbevezetésekkel, játékkal népszerűsítettük az EKL szolgáltatásait.  

● Mobilitási program keretében csíkszeredai könyvtáros kolléga ismerkedett az EKL 

könyvtári és levéltári szolgáltatásaival. 

● Az Innovációs kiállítás rendezvényen egy kolléga mutatta be a PATLIB iroda 

szolgáltatásait.  

● Június végén a Gyermekegyetem szervezőinek kérésére játékos vetélkedőn ismerhették 

meg a gyerekek a könyvtárat. 

● Szeptember végén bekapcsolódtunk a (kis)Kutatók éjszakája egyetemi 

programsorozatba, és a könyvtárban játékkal fogadtuk a kis és középiskolásokat, leendő 

elsőéves hallgatóinkat.  

● 2022-ben harmadik alkalommal került megszervezésre a Családbarát munkahely keretein 

belül - az FDSZ helyi szervezete közreműködésével - a BOOK-KANJ RÁNK hét, mely 

elsősorban az Egyetemen dolgozó kollégák gyermekeinek biztosított színes programokkal 

egybekötött felügyeletet. 

● A város és az egyetem közös szervezésű Országos Baba és Mackó Kiállítás és 

Versenynek is az EKL adott otthont. 

● December 6-án könyvtárunk kollégája vállalta a Mikulás szerepét az FDSZ helyi szervezete 

által szervezett egyetemi ünnepségen. 

● Vármegyei Matematika Versenyt és a Zrínyi Ilona Országos Matematika Versenyt is 

a könyvtárban tartották. 

● Emellett rendszeresen részt vettünk az Egyetem által szervezett online és személyes 

projektnyilvános eseményein, projektzárókon, konferenciákon, ünnepi nyilvános szenátusi 

üléseken, évnyitón és egyéb egyetemi rendezvényeken.  
 

     Külső - közösségi - szerepvállalás 

Az Iskolai Közösségi Szolgálat keretein belül 19 győri középiskolával van megállapodásunk, 

melynek értelmében fogadjuk a középiskolás tanulókat. 2022-ben 41 tanuló, 141 alkalommal, 328 

munkaórát teljesített a KK-ban és levéltárban és az AK tagkönyvtárban.  

 

Könyvtári programjaink - könyvtárlátogatások, könyvtári foglalkozások, 

konferenciák, rendezvények 

 

Könyvtári programok, képzések 2022 

A programok, 

képzések 

száma (db) 

A programokon, 

képzéseken részt 

vevők száma (fő) 

Könyvtári 

programok 

Összesen 105 3.427 

Összes típus 

szerint 
Konferencia, Workshop 5 210 

Kiállítás 6 1.876 

Vetélkedő, verseny 2 180 

Egyéb 92 1.161 

Összes tematika 

szerint 
Könyvtári óra, könyvtárhasználati 

foglalkozás 

39 616 
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Személyiségfejlesztő, 

képességfejlesztő 

4 375 

egyéb  62 2.436 

Összes 

célcsoport szerint 
Iskolások (tehetséggondozás) 5 335 

Intézmények tagjai (hallgatók, 

oktatók, intézeti munkatársak stb.) 
11 870 

Egyéb 89 2.222 

Képzések, 

tréningek 

Összesen 53 1.003 

Összes 

célcsoport 

szerint 

Általános- és középiskolások 15 227 

Felsőoktatási hallgatók, oktatók, 

kutatók 

27 589 

Intézményi dolgozók 
 

11 

 

187 
10. ábra Könyvtári programok, képzések 2022 

Külső - országos - szakmai kapcsolatok 

Társadalmi és szakmai felelősségvállalásunk fontos eleme, hogy a szakmai szervezetekben 

képviseltessük magunkat. Célunk, hogy ebben a gyorsan változó környezetben ott legyünk, ahol a 

primer, hiteles információkat megkapjuk, s ezt tudjuk továbbadni.  

● A SZE-EKL testületi tagja a Kisalföldi Könyvtárak és Könyvtárosok Egyesületének 

(KKKE). Emellett 12 munkatársunk egyéni tagként regisztrált, akik közül egy vezetőségi 

tagként képviseli a SZE-EKL-t. Két kollégánk vezetőségi tagként képviseli az intézményt. 

● Magyar Könyvtárosok Egyesületének (MKE) tagjai közül 9 fő a SZE-EKL munkatársai 

közül került ki. Két kolléga egyéni tagja az MKE Tudományos és Szakkönyvtári 

Szekciójának. 

● Az Egyetemi Könyvtárigazgatók Kollégiumában a SZE-EKL igazgatója 

Elnökhelyettesként képviseli intézményünket. 

● Magyar Felsőoktatási Levéltári Szövetség (MFLSZ) a SZE-EKL testületi tag és 1 fő 

titkárként képviseli az intézményt. 

● Egyéni tagként 1 kolléga regisztrált a MATARKA egyesületbe is. 

● Tagjai vagyunk a MSZT Szabványügyi Tanácsának.  

● A Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezetének könyvtári tagozata egyik munkatársunkat 

választotta meg vezetőjének, és a helyi szervezetben is ő képviseli érdekeinket. A helyi 

szervezetben a SZE-EKL munkatársai 80%-os tagsággal képviseltetik magukat. 
 

Médiafelületek 

A közösségi médiafelületek közül a KK a Facebook-ot használja. A Központi Könyvtár nyilvános 

oldalának jelenleg 2,3 E követője van, az AKK facebook oldalunknak 833 fő. Ezen kívül a Twitter-

en, a Youtube csatornákon és az Instagramon is jelen vagyunk. Ezek a közösségi csatorna fontos 

szerepet játszanak az egyetemi hallgatók és külső használóink közvetlen elérésében. Naponta új és 

aktuális információkat osztunk meg a látogatókkal. 2022-es évben közel 371 bejegyzést érhettek 

el az érdeklődők. 

Az egyetemi és a helyi online és nyomtatott sajtóban többször szerepelt a SZE-EKL. 

Médiamegjelenésein a honlapunkon elérhetők. (https://lib.sze.hu/mediamegjelenesek). 

 

https://lib.sze.hu/mediamegjelenesek
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9. Humánerőforrás 

2022 évben a SZE-EKL munkatársainak száma 27 fő. Munkatársak megoszlása a hálózatban:  

● KK: 19 fő (11 fő könyvtáros, 3 fő segédkönyvtáros, 2 fő könyvtáros asszisztens, 1 fő 

raktáros, 1 fő adatrögzítő, 1 fő levéltáros) 

● AKK: 4 fő (3 fő könyvtáros, 1 fő segédkönyvtáros) 

● DFÁJKK: 1 fő (1 fő könyvtáros) 

● AKMK: 3 fő (1 fő könyvtáros, 1 fő adatrögzítő, 1 fő levéltár kezelő) 

 

Összegzés 

 

A SZE-EKL-ban azon dolgozunk, hogy minél több használó igénybe tudja venni széles körű 

szolgáltatásainkat. Éves felmérések alapján felülvizsgáljuk, továbbfejlesztjük, színvonalasabbá 

tesszük meglévő és új szolgáltatásokkal bővítjük palettánkat. Igyekszünk innovatívan fejlődni és 

mindezt otthonos, szép, kulturált környezetben tenni, a felhasználóink igényeit, a könyvtári és 

levéltári, valamint az egyetemi stratégiát figyelembe véve. 

 


